

新华社北京6月26日电 为进一步把学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，经党中央批准，在国家发展改革委、生态环境部、中国法

学会和江苏省、浙江省、福建省、山东省成立习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心。成立这7家研究中心，必将进一步壮大研究党的创新理论的力量，

更好地推动用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民。据悉，此前成立了11家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)。

习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调

用好红色资源 赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际，中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证，是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现，是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程，眺望前方征途，我们必须始终赓续红色血脉，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格，继往开来，开拓前进，把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好，努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排，采取参观和讨论相结合的形式进行。

25日下午，习近平带领中央政治局同志来到北大红楼，参观“光辉伟业红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”，重温李大钊、陈独秀等开展革命活动、推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。展厅内，一张张图片、一件件文物，全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步，询问相关细节。他指出，北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地，最早在我国传播马克思主义思想，也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地，在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用，尊重历史事实，准确评价历史，正确学史用史。

丰泽园毛泽东同志故居，是毛泽东同志从1949年9月21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方略。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰，察看颐年堂大厅现场展陈，观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片，回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议、作出的重大决策、会见的重要贵宾，参观毛泽东同志批改过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等，追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调，北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义，生动诠释了中国共产党是怎么来的、中华人民共和国是怎么来的，给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后，习近平等回到中南海怀仁堂，围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色，在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布，在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物，都代表着我们党走过的光辉历程、取得的重大成就，展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献，汇聚成我们党的红色血脉。

习近平表示，党的十八大以来，我到地方考察，都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所，主要的基本上都走到了。每到一地，重温那一段段峥嵘岁月，

回顾党一路走过的艰难历程，灵魂都受到一次震撼，精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去，带着许多感悟回。

习近平强调，要教育引导全党始终坚持科学理论指导。马克思主义在中国的广泛传播催生了中国共产党，马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论，拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。一百年来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了新时代中国特色社会主义思想，指导党和人民事业不断开创新局。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，从根本上说，是因为马克思主义行。我们要从党的百年奋斗史中感悟真理的力量，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路。

习近平指出，要教育引导全党始终坚持理想信念。革命理想高于天，回望百年党史，千千万万共产党人为了理想信念不惜抛头颅、洒鲜血。共产主义是我们党的远大理想，为了实现这个远大理想，就必须坚定中国特色社会主义信念。全党同志要增强“四个意识”、坚定“四个自信”，在全面建设社会主义现代化国家新征程上披荆斩棘、奋力前行，不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

习近平强调，要教育引导全党始终坚持初心使命。牢记和践行“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心使命，是贯穿我们党百年奋斗史的一条红线。江山就是人民，人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心，对我们这样一个长期执

政的党而言，没有比忘记初心使命、脱离群众更大的危险。全党同志要从党的百年奋斗史中不断体悟初心使命，贯彻好以人民为中心的发展思想，矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

习近平指出，要教育引导全党始终坚持光荣革命传统。党的伟大精神和光荣传统是我们的宝贵精神财富，是激励我们奋勇前进的强大精神动力。当今中国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累，更需要精神文明的升华，决不能丢掉革命加拼命的精神，决不能丢掉谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗、勤俭节约的传统，决不能丢掉不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的勇气。全党同志要用党在百年奋斗中形成的伟大精神滋养自己、激励自己，以昂扬的精神状态做好党和国家各项工作。

习近平强调，要教育引导全党始终坚持推进自我革命。我们党历经百年沧桑依然风华正茂，其奥秘就在于具有自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的强大能力，自我革命精神是党的执政

能力的强大支撑。全党同志要增强忧患意识，以永远在路上的坚定执着将全面从严治党向纵深推

进，严于律己，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终做一名合格的共产党员，为把党

建设得更加坚强有力作出应有的努力。

习近平指出，要用心用情用力保护好、管理好、运用好红色资源。要深入开展红色资源专项调查，加强科学保护，要开展系统研究，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，旗帜鲜明反对和抵制历史虚无主义。要打造精品展陈，坚持政治性、思想性、艺术性相统一，用史实说话，增强表现力、传播力、影响力，生动传播红色文化。要强化教育功能，围绕革命、建设、改革各个历史时期的重大事件、重大节点，研究确定一批重要标识地，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，设计符合青少年认知特点的教育活动，建设富有特色的革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育基地，引导他们从小在心里树立红色理想。

河南省“两优一先”表彰大会召开

永葆初心 践行使命 凝聚起建设现代化河南的磅礴力量

详见第二版

百年风华出彩周口

三川大地乡村振兴春潮涌

记者 张艳丽/文 孙安平 王映/图

夏至时节的豫东田野上，累累的瓜果飘香，青绿的蔬菜闪着光，刚出苗的玉米大豆默默蓄攒着丰收的力量，旱涝保收高标准农田里智能自动喷灌设备喷洒着“甘霖”；整齐排列的温室大棚，规模化养殖的现代牧业小区，还有其间农民劳作的身影，交织成一派充满希望的乐章。

走进乡村，绿树掩映，鲜花点缀，干净的水泥路或沥青路通往各家各户，一盏盏太阳能路灯夹道而立，文化休闲广场上村民们或健身或唱戏，村头的扶贫基地车间里机器轰鸣……如今，这样村美、业兴、民富的景象在周口乡村比比皆是，乡村振兴的生动图景已在周口大地铺展开来。

食为政首，农为邦本。从脱贫攻坚到乡村振兴，近年来，我市坚持以习近平新时代中国特色

社会主义思想为指导，坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，以实施乡村振兴战略为总抓手，对标全面建成小康社会“三农”工作任务，按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，扛责任、稳产能、抓重点、补短板、强基础、促改革，统筹推进农村经济、政治、文化、社会和生态建设，加快推进农业农村

现代化。

伴随着和畅惠风，千万周口人在广袤的田野上掀起农业强、农村美、农民富的滚滚浪潮，谱写着乡村振兴的激昂进行曲。

喜脱贫 收入递增奔小康

“没想到不出家门就能挣钱，俺家的生活越来越好。”商水县固墙镇王店村村民刘趁说。

刘趁夫妻二人皆有残疾，不能外出务工，曾是村里的贫困户。全市实施“巧媳妇”工程后，在帮扶队的帮助下，他们在自家编织渔网，每月都有2000多元的收入，主动申请了脱贫。“巧媳妇”工程成为我市脱贫攻坚战中的大亮点。

为让留守妇女能在家门口挣钱，我市采取“协会搭桥、政府引导、企业领办、留守妇女参与、零风险保障、市场化运作”，实行“公司+分厂+联系点+贫困户”的经营模式，形成了“企业总部在城镇、乡村设分厂、家里当车间”的发展模式，探索出了适宜妇女和老人就业的“巧媳妇”工程，让不同年龄、不同技能、不同身体状况的人群均能有活干。

“脱贫路上，决不落下一人！”这是市委、市政府的庄严承诺，更是神圣使命。一直以来，特别是党的十八大以来，市委、市政府把脱贫攻坚作为首要政治任务和第一民生工程，以贫困不除愧对历史的责任担当、不获全胜绝不收兵的坚定意志，带领全市上下尽锐出战，集全民之智、聚全市之力，谋脱贫之路、施治贫之策，向贫困发起猛攻。

为夯实脱贫攻坚工作基石，我市坚持领导带头、以上率下，建立了市级领导干部联县挂乡

曾经被病魔困扰的家庭重新燃起了生活的希望。164.7万人次、35.6亿元的教育帮扶，让贫困家庭的孩子拥有了人生出彩的机会。3.26万贫困群众从危房搬进了“安心房”，31.59万贫困群众纳入低保兜底保障，32.42万贫困群众实现稳定就业，贫困人口人均纯收入达到12906元，生活水平显著提高。

一份份脱贫攻坚的成绩单，绘就了周口三川大地全面小康最亮眼的底色，夯实了乡村振兴最坚实的基础。

兴产业 现代农业底盘稳

远远的，河南省卫奇农牧股份有限公司的5个日光温室和6个玻璃连栋大棚便吸引了记者的目光，在夏日阳光下明亮耀眼。该公司位于西华县东王营乡，这几个日光温室和玻璃连栋大棚是去年年底建好的，日光温室内培养着十多万袋菌种，待菌种培养好后再移入玻璃连栋大棚。作为农业产业化重点龙头企业，除了大棚菌类种植，他们还经营生猪养殖，饲料、农作物生产、销售等，带动了周边农牧产业发展，已成为西华重要的产业扶贫基地。

产业兴，事事兴。我市在推进乡村振兴中，以固基促稳为基础，以产业兴旺为核心，持续提升现代农业发展水平，筑牢乡村振兴发展底盘；在稳定提升粮食产能基础上，积极调整优化现代农业产业体系，着力做好优化种养结构，扩大养殖业，突出特色产业，做强农产品加工业，全市现代农业生机勃勃。

近年来，我市粮食产能稳步提升，2020年新建高标准良田86万亩，引得全国农田建设工作现场会、全省高效节水灌溉示范创建暨高标准农田建设工作现场会在我市召开；全市粮食生产连年丰收，2020年粮食总产量186.86亿斤，再创历史新高，稳居全省粮食总产量第一位，其中夏粮产量109.65亿斤、秋粮产量77.21亿斤，在保障国家粮食安全中发挥了积极作用。

(下转第三版)



太康县老家镇刘寨村渔光互补项目。